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Svar på fråga 2024/25:1384 av Serkan Köse (S) 
Stärkt barnrättsperspektiv i nordiskt krisarbete 

Serkan Köse har frågat EU-ministern vilka åtgärder hon avser 

att vidta, både inom ramen för det nordiska samarbetet och 

nationellt, för att säkerställa att barns rättigheter och 

delaktighet tillgodoses i krisberedskap och krishantering.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Barn har rätt att komma till tals i frågor som rör dem, vilket 

framgår av artikel 12 i FN:s konvention om barnets rättigheter 

(barnkonventionen). Målet för barnrättspolitiken är att barn och 

unga ska respekteras och ges möjlighet till bl.a. delaktighet och 

inflytande. Det innebär att barnets rättigheter ska genomsyra all 

politik och alla verksamheter som rör barn.  

Barnombudsmannen är regeringens expertmyndighet för 

barnrättsfrågor och har bl.a. till uppgift att företräda barn och 

ungas intressen samt inhämta barns och ungas erfarenheter och 
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åsikter. Barnombudsmannen har ett pågående uppdrag att 

stödja kommer och regioner med lokala funktioner som kan 

vägleda barn och vuxna i frågor som rör barnets rättigheter 

(S2023/03257 och S2024/02156). Barnombudsmannen har 

också i uppdrag att stödja myndigheter, regioner och kommuner 

i sitt arbete med att göra den egna verksamheten känd för barn 

S2023/03257 och S2024/02156). Uppdragen ska slutredovisas 

den 2 mars 2026. 

Information är avgörande vid samhällskriser. Barns möjlighet att 

vara delaktiga är avhängig tillgången till anpassad och tillförlitlig 

information.  

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap ingick i 

kunskapslyftet för barnets rättigheter och har mellan 2021 och 

2023 haft i uppdrag att analysera eventuella behov av att 

utveckla den praktiska tillämpningen av barnets rättigheter inom 

sitt verksamhetsområde samt identifiera utvecklingsområden 

(Ju2020/04578 och Ju2020/03058). Myndigheten har bl.a. tagit 

fram krisinformationen Lilla Krisinfo för att informera barn och 

unga om beredskap. 

Stockholm den 3 september 2025 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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